

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе

Марасанова Валерия Михайловича

на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки на тему:

«Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления»

Марасанов Валерий Михайлович выполнил диссертационное исследование по одному из актуальных направлений науки гражданского права и права интеллектуальной собственности, посвященное новой, дискуссионной и сложной проблеме осуществления прав хозяйственных обществ на результаты интеллектуальной деятельности с обеспечением эффективного контроля за распоряжением такими правами со стороны участников хозяйственного общества. Подобных исследований до настоящего времени не проводилось несмотря на то, что именно хозяйственные общества как наиболее распространенная организационно-правовая форма юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность на территории Российской Федерации, являются основными правообладателями наиболее значимых для экономики результатов интеллектуальной деятельности и инициаторами их создания.

Соискатель успешно осуществил разрешение поставленной в диссертации научной задачи, избрав предметом своего научного интереса не самый очевидный, но чрезвычайно востребованный и необходимый для современного развития права интеллектуальной собственности предмет исследования. В. М. Марасанов грамотно определил научную задачу и самым тщательным образом подошел к выбору теоретической, нормативно-правовой, эмпирической и методологической основ для проведения своего исследования.

Цель диссертационного исследования соотносится с поставленной научной задачей и состоит в ее разрешении за счет формирования целостного научного представления о правах хозяйственных обществ и их участников на

РИД и пределах их осуществления с учетом необходимости совершенствования охраны прав участников хозяйственных обществ в современных условиях. Выполнение исследовательских задач позволило последовательно раскрыть тему диссертационного исследования. Диссертация В. М. Марасанова представляет собой результат квалифицированной научной работы, позволившей подготовить новые теоретические выводы и предложения.

Сформулированные в работе В. М. Марасанова научные положения могут быть успешно использованы в законотворческой деятельности, при совершенствовании гражданского законодательства. Заявленная в диссертации научная задача ранее не ставилась и не разрешалась, рассматриваемые в диссертации проблемы в других исследованиях не анализировались, полученные В. М. Марасановым выводы обладают высокой степенью новизны.

В ходе выполнения диссертационного исследования В. М. Марасановым выполнены все требования Положения о присуждении ученых степеней, необходимые для представления диссертации к защите. Структура диссертация логична, предопределена степенью научной разработанности темы, предметом, целью и задачами диссертационного исследования. Диссертация включает в себя введение, три главы, объединяющих семь параграфов, заключение, список использованных источников.

Диссертация написана хорошим научным языком, текст последователен, логичен, взаимосвязан, отсутствуют методологические просчеты.

Не вызывает сомнений и личное участие В. М. Марасанова в получении результатов диссертационного исследования, поскольку им самостоятельно выбрано направление исследования, сформулирована научная задача, определены цель и задачи, сделаны интересные научные выводы. Личный вклад подтверждается авторскими выводами, представленными в положениях, выносимых на защиту, а также в тексте диссертационной работы. В.М. Марасанов работал над диссертацией ни один год, о чем свидетельствует дата первой публикации – 2015 год.

Валерий Михайлович Марасанов является аспирантом кафедры гражданского права Юго-Западного государственного университета, промежуточные результаты диссертационного исследования рассматривались на заседаниях кафедры, использовались при проведении практических занятий по дисциплинам «Гражданское право», «Право интеллектуальной собственности» (в магистратуре), отдельные положения докладывались на научных конференциях. В. М. Марасанов проявил себя как ответственный, квалифицированный и целеустремленный исследователь, обладающий аналитическим складом ума, хорошо разбирающийся в научных вопросах, законодательстве, судебной и договорной практике, связанной с рассматриваемой в диссертационное исследование тематикой.

Сделанные диссидентом научные выводы, полученные в ходе подготовки диссертационного исследования теоретические и практические результаты, автореферат и научные публикации свидетельствуют о высоком уровне квалификации В. М. Марасанова.

В диссертационном исследовании отсутствуют некорректные заимствования, имеются указания на использование собственных научных трудов В. М. Марасанова, в которых в соответствии с требованиями пункта 11 Положения о присуждении ученых степеней отражены основные научные результаты диссертации. Три из пяти выбранных В. М. Марасановым для публикации ведущих рецензируемых научных изданий относятся к категории К2.

Полагаю, что диссертационная работа В. М. Марасанова является научным, самостоятельным, оригинальным исследованием. Не вызывает сомнения научная новизна и научная ценность результатов, полученных диссидентом. В диссертационном исследовании В. М. Марасанова представлен опыт разрешения имеющихся противоречий и несоответствий, характерных для правового регулирования отношений, связанных с осуществлением хозяйственными обществами прав на принадлежащие им результаты интеллектуальной деятельности с учетом необходимости сохранения контроля

за распоряжением такими правами со стороны участников хозяйственных обществ. Сделанные в работе выводы имеют важное значение для социального и экономического развития Российской Федерации на современном этапе.

Считаю, что В. М. Марасанов успешно завершил работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата юридических наук, исследование может быть представлено к публичной защите, а его автор Валерий Михайлович Марасанов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель,
доктор юридических наук, профессор,
ведущий научный сотрудник научно-образовательного центра «Цивилист»
при кафедре гражданского права
ФГБОУ ВО «Юго-Западный
государственный университет»

Любовь Борисовна Ситдикова

12.00.03 – Гражданское право, предпринимательское
право, семейное право, международное частное право
305040 г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94, ауд. 603
8 (4712)22-24-58
E-mail: KurskPravo@yandex.ru

« 9 » сентябрь 2024 г.

